



多所在皖院校发布2022年本科招生章程



高考临近,近日,中国科大、合工大等在皖多所高校发布2022年本科招生章程,各院校招生人数是否有变?报考需注意哪些事项,招生章程分别就家长和考生关注的问题进行公布。 ■ 记者 于彩丽

中国科学技术大学: 同等分数考生先“拼”数学

根据中国科学技术大学发布的2022年本科招生章程,今年,该校将面向全国招生,根据国家政策要求,着力促进区域、城乡入学机会公平,优化生源结构,统筹考虑各省(直辖市、自治区)考生人数和生源质量、各专业就业情况等因素,确定分省(直辖市、自治区)分专业招生计划,报教育部核准后由各省招生主管部门向社会公布。

按照进档考生的实考分和专业志愿安排考生录取专业,各专业志愿之间没有分数级差。在实考分相同的情况下,优先录取有政策加分者,相关科目分数比较顺序为:数学、理综、语文、外语;在实行新高考改革试点的省(直辖市),相关科目分数比较顺序为:数学、物理、语文、外语、另两门选考科目成绩之和。在专业招生规模允许的范围内,学校将根据考生专业志愿情况适度调整专业招生计划安排。

此外,学校保送生、强基计划、高校专项计划(“自强计划”)、少年班(含少年班“创新试点班”)、综合评价录取等特殊类型招生项目,依据教育部有关文件制订细化的相关招生办法。

合肥工业大学: 计划招收普通本科生8400人

根据发展规划、人才培养、办学条件、就业状况等实际情况,统筹考虑各省(直辖市、自治区)高考人数、生源质量、区域协调发展及重点支持政策等因素,确定来源计划编制原则和办法,最终确定分省分专业招生计划,并报教育部审批。2022年学校计划招收普通本科生8400人,其中合肥校区招生5700人,宣城校区招生2700人。学校计划及分省分专业招生计划以教育部及各省招生机构公布为准。记者了解到,这一招生计划与去年相同,并未扩增。

学校预留计划不超过招生计划总数的1%,主要用于调节各地统考上线生源的不平衡及解决同分考生的录取问题。预留计划使用时,坚持质量优先、公开透明的原则。如个别省(直辖市、自治区)招生计划未能完成,将征集志愿。征集志愿仍不足则将剩余计划调剂至其他生源质量好的省份完成招生计划。

需要提醒高考生的是,合工大合肥校区和宣城校区均有招生计划的省(直辖市、自治区),招生院校代码独立,考生填报志愿时应注意分别填报,分别录取。两校区之间不能互转专业。

安徽大学: 报考石溪学院的高考生须选考物理

记者从安徽大学了解到,在招生计划方面,今年安徽大学将在国家和省教育厅核定的普通高等教育年度招生规模内,根据本校人才培养目标、办学条件等实际情况,统筹考虑各省(直辖市、自治区)考生人数、生源质量、区域协调发展及重点支持政策、毕业生就业、历年计划安排等因素,确定分省分专业或大类招生计划。报教育部审批后由各省招生主管部门向社会公布。

根据教育部有关文件精神,编制预留计划20人,用于调节各地统考上线生源的不平衡,以及解决由于平行志愿产生的生源地上线同分段考生录取问题。在使用预留计划时坚持集体议事、集体决策、公开透明的原则。

对于部分想了解安徽大学石溪学院的高考生来说,需要提醒的是,今年报考安大石溪学院须选考物理。安大石溪学院招生的应用物理学、应用统计学、数字媒体技术三个中外合作办学专业,因部分课程使用英文原版教材和外籍教师全英文授课,高考英语单科分数不得低于115分(满分150分),高考为非英语语种考生慎报;学院将设立奖学金鼓励学生赴石溪大学学习。



红十字博爱周,他们这样做!



生命教育,红十字“救”在身边

合肥市红十字会与合肥电视台联合制作“‘救’在身边”系列科普短视频,通过官方公众号、合肥电视台等媒体播发,向社会公众普及应急救护知识和技能,积极助力健康合肥建设和社会主义精神文明建设,获得良好的社会传播效果。

黄山市红十字会联合教育局走进校园,开展以生命教育为主题的红十字青少年活动,为中小學生防灾减灾和应急救护进行普及培训,参训学生达14万余人,另外还通过线下制作动画宣传片和急救短视频,线上播放的方式,持续推进校园生命教育理念,受到师生一致欢迎。

淮北、巢湖、桐城、枞阳等多地红十字会组织志愿服务队,通过防灾减灾应急演练和急救知识宣讲,为社区居民、在校师生进行示范普及,营造了良好的学习急救氛围。

大爱之举,为生命续航

博爱周期间,来自黄山、池州、宿州、亳州的5名青年志愿者先后在合肥成功捐献造血干细胞,帮助5名白血病患者重获新生。

“去年9月,我接到红十字会的电话,被告知我的造血干细胞初步与一名白血病患者匹配成功,询问我是否愿意捐献并进行体检。”亳州蒙城小伙戴大伟说,他毫不犹豫地答应了,并且感到非常快乐和自豪。随后,他注意饮食、锻炼身体,控制体重,使自己的身体达到最佳状态,最终确定符合捐献条件。5月12日,在中国科大附属第一医院,他顺利地进行捐献。

他们的善举传递了社会正能量,诠释了助人为乐的崇高品质和大爱情怀,充分展示了当代年轻人关爱他

人、热心公益的社会责任和勇于担当、无私奉献的高尚情操。

同样,在宁国,为更好普及宣传“三献”知识,该市红十字会组织开展无偿献血和造血干细胞集中采样活动,并通过捐献者讲述造血干细胞捐献的真实经历和内心感受,让市民消除顾虑,真正了解和参与捐献。

“疫”往无前,他们是最美最暖的风景

五月的淮南,疫情已进入了常态化,在乡镇(街道)、社区、学校、公园、体育馆等城市各个角落里,仍然能见到红十字人忙碌的身影,他们是交通员、保管员、救护员、修理工、搬运工,他们以高度责任和担当为民众筑起“最美最暖防线”。

王晓静就是其中一位。早上6:00出门,6:30到达田家庵纺织厂社区,王晓静就开始忙碌起来,她要为检测人员到岗前做好准备工作,随着核酸检测采样现场陆续排起队伍,接下来,她与同伴还要进行维护秩序、发放物料、物品运送、废物清理、环境消杀、生活服务等工作。下午,她辗转转到另一个社区,继续值守,晚上在检测人员下班后顶着夜色清理“战场”,最后一个离岗,这是她一天的行程,也是她战疫服务的43天。王晓静和同伴们再苦再累没有怨言、没有消减斗志、没有缺乏细致与温度。他们被民众称为最棒最贴心的“淮小红”。“他们的服务认真真勤勤恳恳,非常周到圆满,非常辛苦不易,感谢他们,为淮南抗疫作出了积极贡献!”

此轮疫情开始至今,淮南市红十字会共组织了29支志愿服务队,2.6万余名志愿者在战疫一线服务,服务时长达到39.62万小时。他们忙碌的身影成为城市里最美最暖的风景。



今年5月8日是第75个世界红十字日,安徽省红十字会组织开展“5·8博爱周”活动,引导社会公众尊重生命、珍惜生命、保护生命,并以“生命教育、人道伴行”为主题,在全省展开公益捐助、科普宣传、生命接力等丰富多彩、各具特色的人道服务活动。 ■ 汪洁

积小善行大爱,发起199个公益众筹项目

为更好地向社会公众展示红十字人道行动,传播红十字精神宗旨,倡导“人人皆可参与”的公益理念,安徽省红十字会以省红十字基金会平台组织全省90个市、县(区)红十字会参与首届“5·8人道公益日”网络众筹活动,发起“安徽省救在身边”“关爱生命健康守护”“皖红温暖家庭箱”等199个公益众筹项目,社会各界和爱心人士踊跃参与,生动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

5月7~9日三天时间,全省共筹集善款916.17万元,参与人数超8.95万人次,位居全国红十字系统前列,营造了良好的社会公益氛围。